
 

 

 ، على مسئولیة اللجنة الفنیة ویطبع ىللأصل الیدورُوجع ومطابق 
 

 
 التاریخ التوقیع الاسم التاریخ التوقیع الاسم

      
      
      
 
 

/  ف.ث.ع  {273}  
 أول 

 
 

 
          ��� � � � � � � � � � � � � � � �� � ��  

                                                                                   �
 

 

     ةثانیال بقیة الأسئلة فى الصفحة   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REPUBLIQUE ARABE D'EGYPTE 
Ministère de l'Education et de l'Enseignement 

Examen du Certificat d'Etudes Secondaires Générales, 2014 
{ Première Session – Nouveau Régime } 

 Mathématiques appliquées { Dynamique }                                             Durée: 2 Heures 
 
 
 

 ح 14  
 

Répondre aux questions suivantes : 
Première question : Complète les phrases suivantes : ( 6 points ) 
(1) La quantité de mouvement d'une voiture de masse 1800 kg qui se meut à une 

vitesse de 100km/heure  = ……………. kg.m/s. 
(2) Un corps de masse une unité se déplace sous l'effet d'une force 

F (a 3)i b j= + +
  

. Si le vecteur de déplacement de ce corps 2 21d t i t j
2

= +
  

, alors 
a = ……………. et b = …………… . 

(3) Un enfant est debout sur une balance dans un ascenseur se déplaçant vers le 
bas d'accélération de 1,4 m/s2. Si la lecture de la balance est 30 kg.p, alors le 
poids de l'enfant = ……………. kg.p 

(4) Dans la figure ci-contre, la poulie est petite et lisse et le plan 
est lisse. Si le système se meut du repos, alors la norme de 
l’accélération du mouvement du système = ……………. g.  

(5) Une boule de masse 100 grammes se meut horizontalement à une vitesse de 
20 m/s. Elle se heurte à une barrière verticale. S'il rebondit à une vitesse de 
8 m/s, alors l’intensité de l’impulsion de la barrière sur la boule : I = ……… N.s   

(6) Dans la figure ci-contre : Une force constante d’intensité 3 kg.p est  
       appliquée sur un corps dans une direction inclinée sur l'horizontal vers le haut 

d’un angle de 60°. Si le corps est déplacé d'une distance de 
       21 mètres, alors le travail fournit par la force = ………. joules. 
Deuxième question : (6 points)  
(a) Une force d'intensité 20 Newton est appliquée sur un corps de masse 2 kg 

placé sur une table horizontale lisse. La direction de la force forme un angle 
aigu de sinus égale à ـ ـــــ  avec la verticale vers le bas. Déterminer l’accélération 
due à l’effet de la force ainsi que la réaction normale de la table. 

(b) Un corps de poids
 
 kg est placé sur un plan lisse, incliné d'un angle de ــــــ

mesure 30° sur l’horizontale. Une force d'intensité
 
 kg.p est appliquée au ــــــ

corps dans la direction de la ligne de plus grande pente vers le haut. Trouver 
l’accélération du mouvement. Si l’effet de la force s’annule après deux 
secondes, trouver la distance parcourue par le corps en montant jusqu'à ce 
qu'il arrive à l'état du repos momentané.    
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Remarques: 1. Il est permis d’utiliser une calculatrice.     
                      2. L’accélération de la pesanteur  g = 9,8 m/s2 
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     انتهت الأسئلة                         

Troisième question : (6 points)  
(a) Deux corps de masses 200g et 800g se déplacent à la rencontre l'un de l'autre 

sur une même ligne droite horizontal à une vitesse de 4 m/s. Après le choc, les 
deux corps se déplacent comme un seul corps. Trouver la vitesse de ce corps 
juste après le choc. 

(b) Une voiture roule à une vitesse de 72 km/heure. Une force de freinage 
d’intensité 10 Newton pour chaque kg de la masse de la voiture lui est 
appliquée. Trouver la distance parcourue par la voiture jusqu’ à son arrêt. 

Quatrième question : (6 points) 
(a) Deux corps de masses 5 et 3 kg sont reliés aux deux extrémités d’un fil passant 

sur une petite poulie lisse. Le système est gardé en équilibre, les deux parties 
du fil étant verticales. Le système est alors lâché et se met en mouvement. 
Calculer la norme de son accélération ainsi que la pression sur la poulie. 
Trouver aussi la vitesse du corps de masse 5 kg après une descente de 40 cm. 

(b) Un corps est posé au sommet d'un plan incliné de 4,5 mètres de longueur et de 
2,7 mètres de hauteur. Si le corps commence son mouvement de repos, calculer 
la vitesse du corps ainsi que le temps nécessaire lors de son arrivée á la base du 
plan sachant que la force de frottement est égale 0,5. 

Cinquième question : (6 points) 
(a)Un corps de masse 5 kg est posé sur un plan rugueux incliné sur l’horizontale 

d’un angle de tangente   ــــــ . Une force est appliquée au corps dans la direction 
de la ligne de la plus grande pente, le corps se déplace ainsi à une vitesse 
uniforme vers le haut du plan d'une distance de 75 cm. Sachant que le 
coefficient de frottement est égale à ــــــ  , trouver : 
(i) L’intensité du travail fournit contre la résistance du plan.  
(ii) L’intensité du travail fournit par la force. 

(b) Une voiture de masse 1200 kg dont le moteur travaille d’un taux constant de 5 
kilowatts. Si la voiture se meut sur une route horizontale contre une résistance 
constante d'intensité équivaut à 325 Newton, trouver : 
(i) L’intensité de l’accélération de la voiture quand la vitesse est égale à 8 m/s.    
(ii) La vitesse maximale de la voiture. 
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Réponse de la question (1) : 6 points : 1 pour chaque partie 
 

 

 

 

 

 

 

 

(a)      (1) (2) (3) (4) (5) (6) 

Réponse 5000 
a = -1 

b = 1 
35 

1

2
g 2,8 308,7 

Note 1 1 1 1 1 1 

 

 

 

 

)  تراعى الحلول الأخرى (   

 

 

 

 

 

 

 

 

Réponse de la question (2) : 6 points : 3 pour (a) et 3 pour (b) 
 

(a)   ma = F sin θ   0,5 

 ( 03)  الدرجة العظمـى 

 (  ــ )  الدرجة الصغرى

 (  5)  عـدد الصفحــات
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     2 a = 20  

3

5
    0,5  

       a = 6 m/s2         0,5 

           R = F cos θ + m g   0,5 

       R = 20  
4

5
 + 2  9,8      0,5 

       R = 35,6                  0,5 

(b) F = 
1

2
  9,8 = 4,9 Newton 

        m g sin 30° = 
1

2
  9,8  

1

2
 = 2,45 

     F  m g sin 30° 

     Le mouvement est vers le haut du plan      0,5 

        F – m g sin θ = m a         0,5 

     4,9 – 2,45 = 
1

2
 a 

     a = 4,9 m/s2                     0,5 

        Après 2 seconds :  

        v = vo + a t 

       v = 0 + 2  4,9    v = 9,8 m/s ,        0,5 

          a' = - g sin θ = -9,8 
1

2
 = -4,9 m/s2      0,5     

           v
2
 = 2

ov  + 2 a d 

          0 = (9,8)
 2
 – 2  4,9 d                                       d = 9,8 m    0,5 

 ) تراعى الحلول الأخرى (

 
 

Réponse de la question (3) : 6 points : 3 pour (a) et 3 pour (b) 
 

 

(a)  m
1
 v

1
 + m

2
 v

2
  = (m

1
 + m

2
) v'     1                 

m g sin 30° 
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m g 
30° 
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       -200  4 + 200  4 = 1000 v'     1     

           

        v' = 2,4 m/s                               1 

          

 

 

 

(b)  E – E
o
  = T             0,5 

      0 - 
1

2
 m 2

ov  = - R m d où m est la masse en kg.   1 

       - 
1

2
 (72  

5

18
)

2
 = - 10d  1 

       d = 20 m               0,5 

Autre solution  

        - R = ma      1                 

         - 10 m = ma               0,5 

         a = -10 m/s2               0,5 

          v
2
 = 2

ov  + 2 a d         0,5 

         0 = (20)2 – 2 x 10 d              0,5 

         d = 20 m              0,5 

 

 

)  تراعى الحلول الأخرى (   

 

 

 
 

Réponse de la question (4) : 6 points : 3 pour (a) et 3 pour (b) 
 

(a)   5 g – T = 5 a ………… (1)          0,5 

       T – 3 g = 3 a ………… (2)           0,5 

d  R 
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800 
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            Par addition 

      2 g = 8 a                              a = 
1

4
 g = 2, 45 m/s2   0,5 

     D’après (2)  T = 3 (g + a) 

                         T = 3 (9,8 + 2,45)                      T = 36,75 Newton    0,5 

      La pression sur la poulie P = 2T = 73,5 Newton           0,5 

      v
2
 = 2

ov  + 2 a d 

      v
2
 = 0 + 2  2,45  0,4                     v = 1,4 m/s      0,5 

(b)  mg sin  – R = ma ……… (1)       0,5 

      , R = mg cos ……… (2)                  0,5 

        D’après (1) et (2), on obtient:   

        mg sin  –  mg cos  = ma               0,5 

     a = 9,8  
2,7

4,5
 – 0,5  9,8  

3,6

4,5
             0,5 

     a = 1,96 m/s2         

     v
2
 = 2

ov  + 2 a d 

     v
2
 = 0 + 2  1,96  4, 5                   

      v = 4,2 m/s         0,5 

       v
 
 = ov  +  at          4¸2=0+1¸96t     

     t =15/7 s       0,5 

 

تراعى الحلول الأخرى ()   

 
 

Réponse de la question (5) : 6 points : 3 pour (a) et 3 pour (b) 
  

(a) (i)  R = mg cos  

θ 

mg sin θ 

 R 

mg cos θ 

 R 

3,6 

2,7 

θ 

4,5 

 F 

θ 

mg sin θ 
R 

mg cos θ 

 R 
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                R = 5   9,8   

24

25
   

(b)      R = 47,04   Newton     0,5 

(c)     Le travail fournit contre la résistance = R  d  0,5 

                             = 
5

12
  47,04  0,75  

                             = 14,7  joules   0,5 

                (ii) F = mg sin  + R  

                      F = 5   9,8   
7

25
  +  

5

12
  47,04   0,5 

                      F = 33,32 Newton    0,5 

 

                    Le travail fournit par la force = 333,32  0,75 

                                                                         = 24,99   joules      0,5 

 (b) (i) La puissance =  5 kilowatt = 5000 watt    

            F – R =  ma              0,5                                                                

              
Puissance

v
 – R =  ma           0,5 

              
5000

8
 – 325 = 1200 a   0,5       a = 

1

4
 m/s2   0,5 

          (ii) Quand la vitesse est maximum  a = 0 

                  F = R      
5000

v
 = 325  0,5 

                  v = 
5000

325
 = 

200

13
 _ 15,4 m/s.  0,5 

)  تراعى الحلول الأخرى (   

 
  الإجابة ى نموذجانته 
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